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ПРОТОТИП 1 

1. По вкладу «А» банк в течение трѐх лет в конце каждого года 

увеличивает на 10% сумму, имеющуюся на вкладе в начале го-

да, а по вкладу «Б» – увеличивает на 11% в течение каждого из 

первых двух лет. Найдите наименьшее целое число процентов 

за третий год по вкладу «Б», при котором за все три года этот 

вклад всѐ ещѐ останется выгоднее вклада «А». 

2. По вкладу «А» банк в течение трѐх лет в конце каждого года 

увеличивает на 20% сумму, имеющуюся на вкладе в начале го-

да, а по вкладу «Б» – увеличивает на 21% в течение каждого из 

первых двух лет. Найдите наименьшее целое число процентов 

за третий год по вкладу «Б», при котором за все три года этот 

вклад всѐ ещѐ останется выгоднее вклада «А». 

3. По вкладу «А» банк в конце каждого года планирует увели-

чивать на 20% сумму, имеющуюся на вкладе в начале года, 

а по вкладу «Б» – увеличивать эту сумму на 10% в первый год и 

на одинаковое целое число n процентов и за второй, и за тре-

тий годы. Найдите наименьшее значение n, при котором за 

три года хранения вклад «Б» окажется выгоднее вклада «А» при 

одинаковых суммах первоначальных взносов. 

4. По вкладу «А» банк в конце каждого года планирует увели-

чивать на 10% сумму, имеющуюся на вкладе в начале года, 

а по вкладу «Б» – увеличивать эту сумму на 9% в первый год и 

на одинаковое целое число n процентов и за второй, и за тре-

тий годы. Найдите наименьшее значение n, при котором за 

три года хранения вклад «Б» окажется выгоднее вклада «А» при 

одинаковых суммах первоначальных взносов. 

5. По вкладу «А» банк в конце каждого года планирует увели-

чивать на 10% сумму, имеющуюся на вкладе в начале года, 

а по вкладу «Б» – увеличивать эту сумму на 8 % в первый год и 

на одинаковое целое число n процентов и за второй, и за тре-
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тий годы. Найдите наименьшее значение n, при котором за 

три года хранения вклад «Б» окажется выгоднее вклада «А» при 

одинаковых суммах первоначальных взносов. 

6. По вкладу «А» банк в конце каждого года планирует увели-

чивать на 10% сумму, имеющуюся на вкладе в начале года, а 

по вкладу «Б» – увеличивать эту сумму на 5% в первый год и на 

одинаковое целое число n процентов и за второй, и за третий 

годы. Найдите наименьшее значение n, при котором за три го-

да хранения вклад «Б» окажется выгоднее вклада «А» при оди-

наковых суммах первоначальных взносов. 

 

ПРОТОТИП 2 

1. В начале года 5/6 некоторой суммы денег вложили в банк А, 

а то, что осталось – в банк Б. Если вклад находится в банке с 

начала года, то к концу года он возрастает на определѐнный 

процент, величина которого зависит от банка. Известно, что к 

концу первого года сумма вкладов стала равна 670 у. е., к кон-

цу следующего – 749 у. е. Если первоначально 5/6 суммы было 

бы вложено в банк Б, а оставшуюся вложили бы в банк А, то 

по истечении одного года сумма выросла бы до 710 у. е. Опре-

делите сумму вкладов по истечении второго года в этом случае. 

2. Известно, что вклад, находящийся в банке с начала года, 

возрастает к концу года на определенный процент, свой для 

каждого банка. В начале года Степан положил 60% некоторой 

суммы денег в первый банк, а оставшуюся часть суммы во 

второй банк. К концу года сумма этих вкладов стала равна 

590 000 руб., а к концу следующего года 701 000 руб. Если бы 

Степан первоначально положил 60% своей суммы во второй 

банк, а оставшуюся часть в первый, то по истечении одного 

года сумма вкладов стала бы равной 610 000 руб. Какова была 

бы сумма вкладов в этом случае к концу второго года? 
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ПРОТОТИП 3 

1. Гражданин Петров по случаю рождения сына открыл 1 сен-

тября 2008 года в банке счѐт, на который он ежегодно кладет 

1000 рублей. По условиям вклада банк ежегодно начисляет 

20% на сумму, находящуюся на счѐте. Через 6 лет у граждани-

на Петрова родилась дочь, и 1 сентября 2014 года он открыл в 

другом банке счѐт, на который ежегодно кладѐт по 2200 руб-

лей, а банк начисляет 44% в год. В каком году после очередно-

го пополнения суммы вкладов сравняются, если деньги со сче-

тов не снимают? 

2. Мистер Джонсон по случаю своего тридцатилетия открыл 1 

октября 2010 года в банке счѐт, на который он ежегодно кла-

дет 6000 рублей. По условиям вклада банк ежегодно начисляет 

30% на сумму, находящуюся на счѐте. Через 7 лет 1 октября 

2017 года октября, следуя примеру мистера Джонсона, мистер 

Браун по случаю своего тридцатилетия тоже открыл в банке 

счет, на который ежегодно кладѐт по 13 800 рублей, а банк 

начисляет 69% в год. В каком году после очередного пополне-

ния суммы вкладов мистера Джонсона и мистера Брауна 

сравняются, если деньги со счетов не снимают? 

 

ПРОТОТИП 4 

1. Саша положил некоторую сумму в банк на 4 года под 10% 

годовых. Одновременно с ним Паша такую же сумму положил 

на два года в другой банк под 15% годовых. Через два года 

Паша решил продлить срок вклада еще на 2 года. Однако к 

тому времени процентная ставка по вкладам в этом банке из-

менилась и составляла уже p % годовых. В итоге через четыре 

года на счету у Паши оказалась большая сумма, чем у Саши, 

причем эта разность составила менее 10% от суммы, вложен-
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ной каждым первоначально. Найдите наибольшее возможное 

целое значение процентной ставки. 

2. 1 марта 2012 года близнецы Саша и Паша решили открыть 

в банке вклад на 3 года. У каждого из них имелась сумма 700 

000 рублей. Саша вложил свои деньги под 10% годовых. Паша 

перевел все свои деньги в доллары, отдав 35  рублей за каждый 

доллар, и открыл валютный вклад под 1% годовых. Через три 

года Саша и Паша закрыли свои счета. Паша тут же решил 

всю снятую сумму снова перевести в рубли. Известно, что 1 

марта 2015 года банк давал за 1 доллар 50 рублей. У кого из 

братьев в итоге на руках оказалась большая сумма? На сколько 

рублей?   
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